Aufgabe 1

*a) Er hat den Draht gebogen. (biegen)

b) Er ist um die Ecke gebogen. (biegen)

c¢) Er hat den Rekord gebrochen. (brechen)

d) Das Fahrrad ist gebrochen. (brechen)

e) Er hat das Auto in die Garage gefahren.
(fahren)

f) Er ist nach Leipzig gefahren. (fahren)

g) Er hat die Boeing geflogen. (fliegen)

h) Er ist nach Berlin geflogen. (fliegen)

i) Der Arzt hat die Wunde bald geheilt. (heilen)
j) Die Wunde ist geheilt. (heilen)

k) Der Wolf hat das Schaf gerissen. (reil3en)
1) Das Seil ist gerissen. (reiflen)

m) Er hat die Latte (beim Hochsprung)
gerissen. (reiBen)

n) Er hat die Bank néher an den Ofen geriickt.
(riicken)

0) Wir haben kréftig auf sie zu geriickt.
(riicken)

p) Er hat ihn von sich weg gestoBBen. (sto3en)

q) Wir sind auf kein Hindernis gestof3en.
(stoBBen)

r) Er hat sich einen Dorn (Nagel) in den Ful3
getreten. (treten)

s) Sie haben mir auf den Ful} getreten. (treten)
t) Sie hat auf einen Nagel getreten. (treten)
u) Die Mutter hat die Wische getrocknet.
(trocknen)

v) Die Wische ist bei diesem schonen Wetter
schnell getrocknet. (trocknen)

w) Er hat sich den Magen verdorben.
(verderben)

x) Das Fleisch ist verdorben. (verderben)

y) Zwei Pferde haben den Wagen gezogen.
(ziehen)

z) Er ist nach Berlin in eine neue Wohnung
gezogen. (ziehen)

aa) Der Arzt hat ihm den verfaulten Zahn
gezogen. (ziehen)

bb) Die Familie ist aufs Land gezogen.
(ziehen)

* libersetzt mithilfe von ChatGPT, Kontrolle von MH

Aufgabe 2

a. lag/lagen

b. wurden

c. wurde

d. entstand

e. entstanden
Aufgabe 3

a. backte / buk

b. salzte

c. haute

d. backte

e. salzten
Aufgabe 4

a. hat gebacken
b. hat gesalzen / gesalzt
c. hat gehaut
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d. hat gebackt
e. haben gesalzen

Aufgabe 5

a. hat gezweifelt

b. hat angezweifelt

c. hat bezweifelt

d. hat verschlossen

e. hat abgeschlossen

f. hat geschlossen

g. ist verfallen

h. ist zusammengefallen
1. ist zerfallen

j. hat vollgeschrieben
k. hat vollendet

1. hat vollgestopft

m. hat vollbracht

n. hat vollzogen

0. hat widersprochen

p. haben widergespiegelt / widerspiegelt
g. widergespiegelt hat

Aufgabe 6

a) Bestimmen Sie (anhand des Hilfsverb), ob in den Siitzen (1-4) ein Vorgangs-,
Zustands- oder Rezipientenpassiv vorliegt.

b) Formen Sie die Sétze ins Aktiv um.

¢) Bestimmen Sie, in welchem Tempus der jeweilige Satz steht.
(1) Der Acker wird gepfliigt.
a) Vorgangspassiv
b) Der Landwirt pfliigt den Acker.

c) Prisens

(2) Der Acker ist gepfliigt.
a) Zustandspassiv
b) Der Landwirt pfliigt den Acker.

c) Prisens

(3) Er bekommt das Passiv ausfiihrlich erklart.

a) Rezipientenpassiv



Losungen zum Arbeitsblatt 4

b) Jemand erklart ihm das Passiv ausfiihrlich.

c¢) Prisens

(4) Der Schrank ist verriickt worden.
a) Zustandspassiv

b) Jemand hat den Schrank verriickt.

c) Perfekt

Aufgabe 7

Zuerst wird eine Schiissel bereit gestellt

Dann wird ein Ei hinzu gegeben und mit einer Prise Salz und einem EL Zucker verriihrt.
Zunichst wird die Milch hinzu gegeben und zuletzt kommt das Mehl hinzu.

Dann verriihrt man die Zutaten, bis eine klumpenfreie Masse entsteht.

Um einen besseren Geschmack zu erhalten, wird der Teig iiber Nacht in den Kiihlschrank gestellt.

In die eingefettete Pfanne wird eine diinne Schicht von dem Teig gegeben und von beiden Seiten
goldbraun gebraten.

Dann sii3 oder herzhaft fiillen und geniisslich verzehren.

Guten Appetit

Aufgabe 8

Transitiv
Intransitiv
Transitiv
Intransitiv

Intransitiv

Aufgabe 9

1. Die alten Studenten bedenken die Deutschlehrerin
2. In der Diskussion besprach man die Probleme im Schulwesen

3. Die Firma meines Vaters beliefert die Bundesrepublik.



